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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUPLAN – CONSELHO MUNICIPAL 

DE PLANEJAMENTO  E DESENVOLVIMENTO URBANO DE SOROCABA 

 

No dia 09 de agosto de 2019, às nove horas trinta minutos, na sede da AEAS – Associação dos 

Engenheiros e Arquitetos de Sorocaba, sita à Rua Messias Pereira de Paula, 22 - Jardim Pires de Melo, 

Sorocaba, com a presença dos conselheiros que assinaram a lista de presença, anexo à esta ata, 

sob a presidência do vice-presidente arquiteto Antônio Carlos Ribeiro Abibe e os conselheiros e 

os seguintes convidados: Arqº Carlos Eduardo G. Gatti representante do CAU-Sorocaba e a 

arquiteta Monica Cirillo Rollo do IAB-Sorocaba, deu-se a abertura da 9ª reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Planejamento e Desenvolvimento Urbano de Sorocaba - COMUPLAN. A 

reunião foi presidida pelo vice-presidente arquiteto Antônio Carlos Ribeiro Abibe, que 

inicialmente justificou a ausência da presidente Sandra que por motivos profissionais não estaria 

presente na reunião, posteriormente, agradeceu a presença dos conselheiros e convidados e 

passou a palavra para o Secretário Alberto Streb/CMDP, para fazer a leitura da ata da 8ª reunião; 

o secretário solicitou que em virtude dos assuntos a serem tratados e para que houvesse tempo 

suficiente fosse suspensa a leitura da ata anterior, uma vez que já tinha sido enviado por e-mail 

em tempo hábil para a leitura pessoal dos conselheiros do COMUPLAN; o presidente Abibe 

colocou a solicitação em votação, sendo considerada aprovada a ata da 8ª reunião. Seguindo a 

pauta, o presidente Abibe informou que no dia 28-08-2019 as 19:00 horas terá uma audiência 

pública na Câmara Municipal para tratar do Fortalecimento dos Conselhos Municipais e convidou 

a todos para comparecerem. Seguindo a pauta o presidente Abibe fez a apresentação do 

documento/diagnóstico sobre os 180 dias de atividade do COMUPLAN para ser encaminhado à 

Secretaria de Planejamento - SEPLAN, após amplo debate os conselheiros aprovaram o 

documento/diagnóstico. O presidente Abibe ainda falou sobre qual o foco que os conselhos 

deverão ter para contribuir com o planejamento da cidade, principalmente participando e 

elaborando macro programas de desenvolvimento e crescimento urbano, onde destacou a 

valorização do centro da cidade e também a importância de ter diretrizes bem definidas, 

elaboradas por pessoal bem orientado e capacitado. O representante/convidado do CAU-SP 

arquiteto Eduardo informou que a cidade de São Pedro fez uma nova cidade, tendo como foco o 

conceito/projeto de Smart City e sugeriu que os conselhos fizessem uma visita. O conselheiro 

Clovis/SAAE colocou que os empresários e proprietários de imóveis do centro da cidade tem 

condições financeiras para fazer uma revitalização do centro da cidade e que não necessitam de 

incentivos públicos. O presidente Abibe comentou que os assuntos dos itens 3.2 e 3.3 da pauta 

será abordado pela presidente Sandra na próxima reunião, sendo assim, não tendo mais nenhum 
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assunto a ser tratado o presidente Abibe agradeceu a presenta de todos, e comunicou que a 

próxima reunião será no dia 13-09-2019. Sendo assim o presidente Abibe, deu por encerrada a 

9º reunião e eu na qualidade de secretário redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada por quem de direito. 

 

 

 

Antônio Carlos Ribeiro Abide                   Alberto Streb  

Vice-Presidente       Secretário 

(Presidente da 9ª Reunião) 


